

今年6月,洗煤厂焦用精煤品牌成功注册国家知识产权局“商标注册证”。从重视精煤产品质量到注重无形品牌资产保护,这是洗煤厂生产史上的一大进步,也是洗煤人思想上的一次飞跃,将为该厂产品开拓市场增添一大利器,也将为这座有着65年建设史、50年生产史的企业增添新的发展动力。

重质量,创造骄人业绩

洗煤厂的焦用精煤品牌成名于上世纪八、九十年代。作为国家“一五”计划项目,洗煤厂于1955年设计立项,1958年开工建设,经历几次下马、几次上马的波折,于1970年方始建成投产。经过建成投产后十余年的蓄势积累,该厂在上世纪八十年代中期沐浴着改革开放的春风,迎来事业发展的春天。1986年—1992年,据原国家煤炭部以及之后的中国统配煤矿总公司统计数据,该厂曾连续七年勇夺全国同类型选煤厂产量、利润第一名。在那个时候,洗煤厂的精煤不仅产量高,而且销路好,伴随着“七连冠”的荣耀,该厂焦精煤品牌也享誉业界,靠的正是严格的质量管控和过硬的产品质量。在上世纪九十年代,该厂多次受到省部级质量管理奖表彰,并且实现了从“部二级质量标准化选煤厂”到“特级”的“三级跳”。

上世纪九十年代末,该厂引入全面



品牌建设打开市场通途

质量管理理念,严格按照“保证精煤质量,满足顾客需求,实施科学管理,持续有效改进”的质量方针,逐步健全完善了一套缜密可行、切实有效的动态质量管理体系,实现了精煤产品全员、全过程的质量管控。连续多年获得“精煤全国质量稳定合格产品证书”。

近年来,由于环保工作的严苛要求,同时,随着该厂生产方式由“以洗煤为主”转向“以配煤为主、配洗结合”的调整。该厂立足主打硫分1.3%、灰分10.5%的焦精煤品牌,提出了全新的“精配细配”、“精洗细洗”理念,就是在配煤过程中,科学掌握配比,精准利用各种煤源,既保证产品质量,又防止质量过剩;在洗煤过程中,实行对标管理,整个生产线严格对照标准,尽可能的降低洗煤成本,精打细算提效益。同时,该厂充分利用生产管理信息网,对各项产品质量数据实行网上远程监控,指导协调生产,使质量管理和监测更加高效、准确、快捷。2019年,该厂全年销售精煤突破470万吨,创建成投产以来最高纪录。

讲诚信,赢得市场赞誉

洗煤厂企业形象宣传语“精诚奉

献、煤中精品”,服务理念“诚实守信、共享双赢”,真实地反映了该厂对产品销售和用户的诚信态度。

该厂从严把商品煤装车检验关抓起,实行定人、定标准、定流程对产品煤进行严格检验,确保出厂产品“车车检验,批批合格”。因为铁路系统对该厂实行“原煤进、精煤出”的车皮调运措施,为了防止精煤产品受到污染,该厂制定了详细的《装车管理制度》,精煤产品装车前要对所有的车皮进行彻底的清扫。

2018年冬天,天气特别寒冷,进厂原煤车辆难免有冻煤残留,该厂运销科职工不顾寒冷,坚持仔细清理每节车皮,任何一个犄角旮旯都不放过。他们严谨的态度受到来厂参观的用户方的高度称赞。

为了掌握用户对产品质量的需求,该厂坚持开展客户满意度调查,与各用户方保持常态联系,2019年,先后有武钢、宁波钢等用户来厂走访,国家能源局检查组还现场观摩该厂销煤装车过程。太原铁路局将该厂列为典型货主,特意安排新闻工作者对该厂进行了专题采访。

保品牌,积蓄发展后劲

在当今激烈的市场竞争中,创品牌难,保品牌更难。为了增加精煤品牌的影响力和凝聚力,该厂从2019年起,开始申请焦精煤产品商标注册。该厂也从实际行动做起,始终将“过程控制、满足用户”的质量理念贯穿到生产全过程和业务发展全领域。

从2018年起,为了发掘新的经济增长点,该厂在集团公司领导和相关部门的支持下,先后开辟孝义恒山煤化工和介休益金煤化工两个新的配煤场。在新的工作领域,该厂派驻人员始终以严格的要求和严细的操作管控质量,确保了新配煤点的产品质量。

今年以来,该厂在生产组织和确保产品质量上又迎来新的转变,就是根据合同委托入洗外来煤种。面对新形势下的新挑战,该厂依旧以保产品质量为前提,制定了针对性强、执行度高、洗选方案。就是先



精确检测煤质,再根据煤种特点签订洗选合同。该厂领导特别要求生产部门要牢固树立合同意识,履行契约精神,精益求精为委托方把好入洗关。

问渠那得清如许?为有源头活水来。洗煤人这种保质量、守诚信、重品牌的一贯作风,或许就是该厂历经半个世纪的风雨,依旧能够焕发发生机和活力的不竭内核动力吧。(洗煤厂宣)

以硬核担当确保党代会精神落实落地

贺西煤矿党委书记 刘伟

集团公司的党委工作报告,全面客观总结了集团十年的发展实践启示,分析了企业当前面临的形势,明确了未来集团公司的总体思路、“三步走”转型发展战略和具体举措,高瞻远瞩、实事求是、提振信心、催人奋进。

谋大事者必先观大势。当今世界正处于百年未有之大变局,疫情还在全球蔓延,煤炭下行压力大,我们必须在危机中育新机,于变局中开新局。认真贯彻落实党代会精神,牢固树立“管党治党也是核心竞争力”的理念,坚持政治导向,依托党建统领,把方向、管大局、保落实,认真做好以下工作:

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委“四为四高两同步”总体思路,紧紧围绕“63661”的奋斗目标,“三步走”战略,一分部署,九分落实,求真务实强化责任,确保与集团公司同频共振。

改革创新,奋发有为,加强科技人员队伍建设、加强企业技术平台建设、加强总体装备水平建设,为建设标杆矿井智慧矿山推进高质量发展护航。

党建统领,统筹协调,发挥好党组织的领导核心和政治核心作用,启动品牌工程,优化自选动作,统筹推进“保安全、提质量、抓改革、促转型、谋发展”,为“双线管理”与“四轮驱动”规划助力。

持续全面从严管党治党,强化政治担当,发挥党建“三基”的引领作用,持续创新党建模式,高质量推进党的建设,为打造具有全球竞争力的新



焦煤再作新贡献。

访民情、知民意、聚人心,扎实开展好“三零”单位创建工作,明确责任分工,制定专项措施,不断提升基层治理能力,准确了解掌握党员生活状况和真实需求,切实实现“零上访、零事故、零案件”工作目标,为贺西矿标杆矿井建设夯实安全稳定基石。

引深“热爱汾西 感恩汾西 发展汾西”主题教育,继续弘扬“锲而不舍、坚韧不拔、同心协力、艰苦奋斗”的贺西精神,“把精力用在绣花功夫上!”精细施工,引导广大干部职工共同追梦,齐共筑“同心圆”。

越是困难时刻,越要坚定信心,善于寻良机、育新机、创生机,以夙夜在公、时不我待的干劲,披荆斩棘、攻坚克难,做到“深、实、细、准、效”,把失去的时间抢回来,坚决完成全年各项生产任务指标,推动贺西煤矿高质量发展乘风破浪、行稳致远,为建设全国最大的高效清洁炼焦煤生产基地提供坚强政治保障。

汾西矿业讯

今年以来,中兴煤业以提高全矿干部职工执行力为主线,筑牢拒腐防变的思想防线,积极营造风清气正、干事创业的浓厚氛围。

立足新起点。该公司纪委根据企业发展新要求,坚持思想引领,文化铸魂,警示教育,以“八项”规定教育为基础,组织全矿干部职工观看廉政警示教育片,教育引导干部职工,尤其是党员领导干部要注重加强自身修养,慎小事、拘小节,与人打交道要掌握好分寸,做到公私分明,两袖清风,自觉抵制各种不良风气影响,筑牢思想道德和党纪国法两道防线。

把握新走向。该公司纪委在培根固魂上下功夫,大力开展廉政文化教育,组织干部职工通过参观廉洁走廊、廉政基地,持续开展廉洁亲情寄语,廉洁家书等活动,让廉政文化走进干部职工的心里,形成崇尚廉洁,风清气正的浓厚氛围。

落实新部署。该公司纪委在抓落实上下功夫,根据公司部署和党委的工作要求,在提高全公司干部职工执行力上做文章,定期不定期开展岗位督查,巡视检查,对违反劳动纪律和规定的严肃问责,改变管理“宽、松、软”,工作不作为、疲沓、拖拉的不良习气,为企业实现高质量发展提供坚强的纪律保障。(程月娇)

汾西矿业讯

在我国传统节日端午节来临之际,为弘扬和传承民族传统,唱响“我们的节日”文明创建主题,活跃职工精神文化生活,使广大师生深切感受到传统节日的独特魅力。6月19日,员工学校在二楼食堂组织开展职工包粽子活动。

活动当天,学校工会和膳食科工作人员就把提前泡好的粽叶、江米、马莲、蜜枣等材料整齐地摆放在桌子上。折粽叶、装糯米、放馅料、裹紧扎绳,几位“粽子能手”非常熟练地操作着,现场气氛轻松快乐,在欢声笑语中共同感受传统民俗文化的魅力。不一会就包出各



粽香沁人心 浓浓端午情

委供用开展电分公司义务劳动

汾西矿业讯 为进一步增强公司青年职工的凝聚力,发挥青年团员的主力军作用,6月12日,供用电分公司组织各支部20余名团干,深入后庄变电工区西辛庄变电所开展“渠道清淤保畅通”义务劳动。

由于该变电站所紧邻山体,正值雷雨季节,山体滑坡的泥石流导致该排洪渠被淤泥堵塞,严重影响排洪能力,对变电所的安全稳定运行造成了安全隐患。在清淤现场,大家不怕苦、不怕脏、不怕累,汗水浸湿了衣衫,淤泥沾满了双脚,但大家仍然干劲十足。经过一上午的努力,大家出色的完成了此次清淤工作。

(侯景峰)



中兴煤业筑牢拒腐防变思想防线